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اخبار کارگری

»دو سال پیگیری کردم از شرکت ملی گاز 
و شرکت نفت. نامه نوشتم و به مجلس دعوت 
کردم اما یک برگ سند به ما ندادند...«. اینها 
بخشی از صحبت‌های یک عضو کمیسیون 
انرژی مجلس در خرداد ماه سال جاری‌ در 
انجمن مهندسی شیمی‌ست؛ صحبت‌هایی 
در مورد درآمد ۹۰هزار میلیارد تومانی شرکت 
ملی گاز که در بودجه سنواتی منظور نمی‌شود 
و به گفته این نماینده مجلس »بدون حساب و 

کتاب و نظارت است«.
مالک شریعتی نیاسر می‌گوید این بودجه‌ها 
در تمام دولت‌ها بوده و شرکت نفت همیشه 
چنین درآمدهایی داشته است؛ درآمدهایی که 
دولت‌ها در ید اختیار دارند و هزینه‌کرد آنها هرگز 
مشخص نمی‌شود. او از اصطلاح »گوشت لخم 
دولت« برای این بودجه‌ها استفاده کرده است. 
عضو کمیسیون انرژی مجلس در ادامه عدد و 
رقم ارائه می‌دهد و می‌گوید: »در سال ۱۴۰۰ 

درآمد پیش‌بینی شده دولت برای شرکت گاز 
۴۷هزار میلیارد تومان بود اما درآمد محقق 
شده به ۶۷هزار میلیارد تومان رسید. در سال 
۱۴۰۱ هم پیش‌بینی دولت ۹۰هزار میلیارد 
تومان بوده است... این درآمدها هرگز در بودجه 

سنواتی دولت نیامده و نمی‌آید...«.
این صحبت‌ها نشان می‌دهد که اگر پول‌ها 
درست و با حساب و کتاب و نظارت هزینه شود، 
بودجه برای اشتغال‌زایی، برای رفع بحران 
صندوق‌ها و برای تحقق اصل ۲۹ قانون اساسی 
)تامین خدمات بیمه‌ای و درمانی رایگان برای 
آحاد مردم( وجود دارد. ۹۰هزار میلیارد تومان 
درآمدی که نماینده مجلس ادعا می‌کند شرکت 
ملی گاز استحصال کرده اما در بودجه سنواتی 
نیاورده و لاجرم جزو خزانه بیت‌المال نمی‌آید، 
دقیقاً برابر با مبلغی‌ست که امسال قرار بود 
دولت به سازمان تامین اجتماعی پای بخشی از 
بدهی‌های تاریخی خود بپردازد که آخر سر آن را 
 با واگذاری بخشی از سهام پالایش نفت شازند 

تسویه کرد.

درآمدهایی که هزینه‌کردشان 
مشخص نیست

این قیاس عددی فقط نشان می‌دهد که آن 
بودجه بدون نظارت و حساب و کتاب، عدد بسیار 
قابل توجهی‌ست و اگر این مبلغ، صرف بخشی 
از وظایف دولت در قبال مردم به خصوص 
دهک‌های فرودست شود، می‌تواند بخش قابل 
توجهی از خلاها و ضعف‌های موجود را پر کند. 
برای نمونه می‌تواند صرف تجهیز درمانگاه‌های 
تامین اجتماعی در مناطق محروم کشور شود 
تا بازنشستگان و کارگران کم‌درآمد بدون 
هزینه کردن میلیون‌ها تومان از جیب خالی، 
دارو و درمان دریافت کنند یا می‌تواند صرف 
ایجاد  اشتغال برای صدها و هزاران جوان 
تحصیل‌کرده بیکار شود تا مجبور نباشند در 
مترو دست‌فروشی کنند یا با موتور و ماشین 

اقساطی، مسافرکشی کنند. 
همچنین می‌توان با این پول تعداد زیادی 
واحد مسکونی ساخت تا بخش قابل توجهی از 
کارگران و بازنشستگان و دهک‌های فرودست 
که فاقد مسکن هستند، خانه‌دار شوند و از رنج 
بی‌سرپناهی نجات پیدا کنند. مگر اصل ۳۱ قانون 
اساسی تاکید ندارد که دولت باید برای کارگران و 
روستاییان، مسکن شایسته فراهم کند پس چرا 
بیش از ۶۰درصد این جمعیت همچنان بی‌خانه و 

اجاره‌نشین هستند؟

 کمبود بودجه، بهانه‌ای برای 
شانه‌خالی کردن از وظایف حاکمیتی

یک کار دقیق اقتصادی نیاز است تا بتوان 
تعیین کرد با همین ۹۰هزار میلیارد تومان، چند 
فرصت شغلی شایسته می‌توان به وجود آورد، 
چند درمانگاه و مرکز درمانی تاسیس کرد یا 
چند واحد مسکن می‌توان ساخت اما در هر حال، 
تردیدی نیست که با این مبلغ هنگفت خیلی کارها 

می‌شود کرد.
در چنین شرایطی‌ست که »ساخت سالی 
یک میلیون مسکن« یا »ایجاد یک میلیون شغل 
در سال«، وعده‌های اجرانشده‌ای‌ست که هیچ 
نشانه‌ای هم از تحقق آن وجود ندارد. وزیر راه و 
شهرسازی جدید هم به محض روی کار آمدن به 
صراحت اعلام کرد که نمی‌توانیم سالی یک میلیون 
مسکن بسازیم! باید پرسید چرا با وجود اینکه 
بودجه‌های این‌چنینی در کشور داریم، وعده‌های 
مسکن و اشتغال و الزامات درمان و بیمه و شغل 

شایسته بر زمین می‌ماند و به جایی نمی‌رسد؟

بودجه رفاهی مردم باید شفاف‌سازی شود
»حسین حبیبی« عضو هیات مدیره کانون 
عالی شوراهای اسلامی کار کشور در این باره 
می‌گوید: باید مطالبه‌گری کارگران از چنین 
نقاطی شروع شود. مطالبه‌گری ساختاری و اصولی 
به این معناست که بدانیم دقیق، درآمدها چقدر 
است و چه میزان از آن صرف بهبود معیشت مردم 
می‌شود. اظهارات این نماینده مجلس در ارتباط 
با درآمدهای شرکت ملی گاز، نشان می‌دهد که 
ادعاهای دولت‌مردان مبنی بر اینکه بودجه و پول 
نیست و نمی‌توانیم شغل ایجاد کنیم، نمی‌توانیم 
مردم را بیمه کنیم، نمی‌توانیم برای کارگران 
خانه بسازیم و... به هیچ وجه صحت ندارد. باید با 
قدرت مطالبه‌گری کنیم تا بگویند این درآمدها 
کجا هزینه می‌شود که هیچ سندی از آن در کار 
نیست و سودی به کارگران و فرودستان و عموم 

مردم نمی‌رسد.

 فقیرمان می‌کنند، 
بعد در مقام قهرمان ظاهر می‌شوند

این فعال کارگری به زمزمه‌های »احیای 
طرح استاد-شاگردی« به عنوان راهکار مطلوب 
دولتی‌ها برای ایجاد اشتغال اشاره می‌کند و 
می‌گوید: می‌گویند پول نیست و با طرح استثماری 
استاد-شاگردی باید شغل برای جوانان ایجاد کرد 
یعنی آنها را بدون مزد و مواجب همه جوره سر کار 
گذاشت! به دنبال معافیت کارگاه‌های کوچک 
و متوسط از پرداخت حداقل دستمزد هستند. 

به دنبال این هستند که حداقل دستمزد را گره 
بزنند به بهره‌وری. می‌گویند اگر حداقل دستمزد 
افزایش یابد، تورم افزایش می‌یابد و بیکاری در اثر 
تعدیل نیرو زیاد می‌شود و کارگران پاکستانی و... 
می‌آوریم در حالی‌که پول هست و صرف ما کارگران 
نمی‌شود. کشور ایران، کشوری ثروتمند و غنی از 
منابع درآمدی‌ست ولی توزیع ناعادلانه و ظالمانه 
ما را به اینجا رسانده است. ابتدا فقیرمان می‌کنند 
بعد در مقام قهرمان و منجی و دلسوز و خادم مردم، 
برایمان نسخه درمانی می‌پیچند. این بزرگترین 

ظلم به مردم به ویژه به کارگران است.
به گفته حبیبی، ریشه مشکلات در جایی 
دیگر است اما به دنبال حل موقتی بحران‌ها در 
جایی دیگر هستند: »شیوه اداره امور اقتصادی 
و اولویت‌گذاری بودجه‌ مشکل دارد اما نداری 
را بهانه می‌کنند تا از حقوق کارگران بزنند. 
دولتی‌ها تامین اجتماعی را با نپرداخت بدهی 
به این روز نشانده‌اند و می‌خواهند با افزایش سن 
بازنشستگی یعنی از جیب کارگران مشکل را 
حل کنند. بودجه برای اشتغال‌زایی اختصاص 
نمی‌دهند و می‌خواهند مشکل بیکاری را با 

استاد-شاگردی حل کنند!«.

لزوم تغییر سیاست‌گذاری‌ها در کشور
اگر سیاست‌گذاری‌ها به گونه‌ای دیگر بود و 
بهبود زندگی مردمان فرودست، اولویت بالا را 
داشت با همین پول‌ها نظیر آن ۹۰هزار میلیاردی 
که عضو کمیسیون انرژی مجلس گفته، بسیار 
کارها می‌شد صورت داد. امروز کارگران خانه 
ندارند، معاش شایسته ندارند، درمان رایگان ندارند 
و دست‌شان به زحمت هم به دهان‌شان نمی‌رسد 
اما نماینده مجلس در یک نشست کارشناسی 
خبر می‌دهد که حتی یک سند هزینه‌ای از 
 ۹۰هزار میلیارد تومان درآمد ملی موجود نیست 

و ارائه نمی‌شود!

تقسیم درست بودجه؛ راهی برای خالی نماندن سفره‌های مردم

درآمدهای پنهانی که ردی از آنها نیست
تجمع بازنشستگان کارگری در چند شهر کشور
باقیمانده متناسب‌سازی باید اجرا شود

بازنشستگان کارگری شهرستان‌های شوش، کرخه 
و هفت‌تپه با تجمع مقابل ادارات تامین اجتماعی این 
شهرها، خواستار بهبود وضعیت معیشتی و حقوقی 
خود شدند. به گزارش ایلنا، روز گذشته )هجدهم دی 
ماه( جمعی از بازنشستگان کارگری در شهرستان‌های 
شوش، کرخه، هفت‌تپه و شهر حر با حضور مقابل ادارات 
تامین اجتماعی محل اقامت خود، خواستار توجه به 
مطالبات و خواسته‌های خود شدند. اجرای ۲۵درصد 
باقیمانده متناسب‌سازی، پرداخت عیدی سالیانه به 
میزان شاغلین مشمول قانون کار، اجرای طرح قانون 
الزام و حذف بیمه مکمل یا پرداخت کامل سرانه حق 
بیمه تکمیلی توسط سازمان و پرداخت بدهی‌های 
دولت به تامین اجتماعی در جهت بهینه‌سازی و رفاه 
بیمه‌شدگان و بازنشستگان، ازکارافتادگان و بازماندگان 
تامین اجتماعی ازجمله مطالبات این بازنشستگان است. 
این بازنشستگان افزایش حقوق خود را تورم‌زا نمی‌دانند 
و می‌گویند: این حق ما است که براساس تورم حقوقمان 
افزایش پیدا کند و خواسته اضافه‌ای نداریم چون حق 

قانونی ماست.
    

نگرانی کارگران کاشی جم
از افزایش مطالبات مزدی

کارگران کارخانه »کاشی‌جم« در بروجرد از افزایش 
معوقات مزدی ابراز نگرانی کردند. به گزارش ایلنا، تعدادی 
از این کارگران گفتند: دو ماه معوقات مزدی در سال 
جاری طلبکاریم و با اتمام دی ماه، این معوقات به سه ماه 
افزایش پیدا می‌کند. به گفته آنها، هم اکنون در کارخانه 
کاشی جم نزدیک به ۱۲۰کارگر به صورت قراردادی 
مشغول کارند که نگران تامین نیازهای خانواده‌های خود 
هستند. آنها با بیان اینکه عمده‌ترین دلایلی که از سوی 
کارفرما برای تاخیر در پرداخت حقوق عنوان می‌شود، 
کمبود نقدینگی است، گفتند: تنها نگرانی ما انباشته شدن 
مطالباتمان در ماه‌های آینده است و اینکه اگر در هر ماه 
بخشی از آنها پرداخت نشود، مطالباتمان خیلی افزایش 
می‌یابد. به گفته این کارگران، اگر مدیریت کارخانه 
راهکاری برای پرداخت بدهی‌های خود به کارگران پیدا 
نکند، کارگران برای تامین هزینه‌های زندگی خود دچار 
مشکل خواهند شد. »عبدالعلی گیوه‌کی« رئیس اداره 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی بروجرد با تایید این خبر گفته 
است که در کاشی جم حدود ۱۲۰ کارگر مشغول کارند 
که به دلیل کمبود منابع مالی دو ماه حقوق کارگران به 

تاخیر افتاده است.
    

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:
دشمن می‌خواهد شیرینی‌ها را 

به کام مردم تلخ کند
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: به عنوان 
کوچک‌ترین عضو این دولت، اعلام می‌کنم شرمنده 
مردم هستیم زیرا مردم زیبنده خدمات بسیاری هستند 
که در همین راستا، دولت تمام قد وارد صحنه شده 
است. به گزارش ایرنا، صولت مرتضوی اظهار داشت: 
دشمن امروز جنگ ترکیبی راه انداخته، دیروز اعتراض 
را به اغتشاش تبدیل کرد و امروز می‌خواهد با جنگ 

اقتصادی شیرینی‌ها را بر کام ملت تلخ کند.
    

بدهی تامین اجتماعی به داروخانه‌ها 
تسویه شد

مدیرکل درمان غیرمستقیم تامین اجتماعی ضمن 
تشریح آخرین وضعیت تسویه و به‌روزرسانی مطالبات 
داروخانه‌ها در قالب طرح دارویاری گفت: در حال حاضر 
بالغ بر ۹۵درصد پزشکان طرف قرارداد سازمان تامین 
اجتماعی نسخ خود را به صورت الکترونیکی می‌نویسند. 
شهرام غفاری در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به پرداخت 
۴۳۰۰ میلیارد تومان از مطالبات مراکز غیردولتی و 
خصوصی طرف قرارداد این سازمان در روزهای گذشته 
اظهار کرد: داروخانه‌ها تمام مطالباتشان را تا مهرماه از ما 
دریافت کرده‌اند. وی افزود: سهم آبان ماه مربوط به طرح 
دارویار را هم تسویه کرده‌ایم و سهم دارویار در آذرماه هم 
در شرف پرداخت است. به این ترتیب عقب‌ماندگی در این 
حوزه نداریم و از نظر ما در داروخانه‌ها مشکلی از حیث 
مطالبات وجود ندارد. وی به گلایه‌های برخی بیماران در 
داروخانه‌ها نسبت به نسخ اشاره کرد و گفت: در داروخانه‌ها 
دو اتفاق ممکن است رخ دهد و نارضایتی بیماران را به 
همراه داشته باشد که نخست عدم پذیرش نسخه به 
علت قطعی سیستم و دوم نپذیرفتن نسخه کاغذی است. 
مدیرکل درمان غیرمستقیم سازمان تامین اجتماعی ادامه 
داد: اجازه دادیم اگر نسخه کاغذی هم آمد فعلا داروخانه‌ها 
آن را بپذیرند. برخی داروخانه‌ها قانون را رعایت می‌کنند 
و نسخه کاغذی را قبول می‌کنند اما برخی هم می‌گویند 
باید نسخه الکترونیک ارائه کنی که همین باعث اعتراض 
بیماران شده است. غفاری درباره پذیرش نسخ به صورت 
آنلاین از سوی بیمه‌های تکمیلی نیز افزود: در حوزه بیمه 
تکمیلی متاسفانه تبادل برخط اطلاعات را به صورت کامل 
شاهد نیستیم و اخیرا هم با مسئولین بیمه‌های تکمیلی 

جلسه‌ای داشتیم و درصدد حل مشکلاتیم.

نسرین هزاره مقدم

شریعتی نیاسر: سال قبل درآمد 
پیش‌بینی شده دولت برای شرکت 

گاز ۴۷هزار میلیارد تومان بود 
اما درآمد محقق شده به ۶۷هزار 

میلیارد تومان رسید. امسال 
پیش‌بینی دولت ۹۰هزار میلیارد 
تومان بود. این درآمدها هرگز در 
بودجه سنواتی نیامده و نمی‌آید

حبیبی: ایران، کشوری ثروتمند 
است ولی توزیع ناعادلانه و ظالمانه 

ما را به اینجا رسانده است. ابتدا 
فقیرمان می‌کنند بعد در مقام 

قهرمان و منجی و دلسوز و خادم 
مردم، برایمان نسخه درمانی 

می‌پیچند. این بزرگترین ظلم به 
مردم است

رئیس کل دادگستری آذربایجان غربی گفت: با ورود 
دادگستری استان برای حل مشکلات پیش آمده در کارخانه 
آذرقند نقده برای جداسازی توربین برق این کارخانه از سوی 
شرکت قند دزفول که تهدیدی برای تعطیلی کارخانه و بیکاری 
کارگران می‌شود، اقداماتی در دست اجراست که امیدواریم به 

نتیجه برسد.
به گزارش روابط‌عمومی دادگستری آذربایجان غربی، ناصر 
عتباتی در جلسه رسیدگی به مشکلات کارخانه آذر قند نقده 
اظهار کرد: در سال ۱۳۸۹ از طریق مزایده یک عدد توربین 
خریداری شد و در کارخانه نقده نصب شد. سال گذشته نیابتی برق و سایر ادوات از کارخانه قند دزفول که آن زمان تعطیل بود، 

از دادگستری شوش مبنی بر استرداد توربین و ادوات با توجه به 
بطلان مزایده و رد نظر به دادگاه بخش محمدیار استان آذربایجان 
غربی واصل شد. وی با بیان اینکه رئیس دادگاه بخش محمدیار 
به منظور بررسی امکان اجرای نیابت و امکان جداسازی و انتقال 
توربین بدون وارد کردن خسارت به کارخانه آذرقند وارد عمل شد، 
افزود: برابر نظر کارشناسی جابه‌جایی توربین موجب خسارت به 

این کارخانه خواهد شد. 
رئیس کل دادگستری آذربایجان‌غربی با اشاره به دعوت از 
طرفین برای انجام مصالحه، ادامه داد: متاسفانه توافقی بین آنان 
صورت نگرفت و کارخانه قند دزفول اصرار بر اجرای نیابت و انتقال 

تجهیزات مورد نظر داشت. عتباتی با بیان اینکه بیش از ۴۶۰ نفر 
در کارخانه آذر قند نقده مشغول به کار هستند، گفت: با توجه به 
اهمیت حمایت از تولید و اشتغال و امکان اختلال در تولید این 
کارخانه و بیکاری کارگران، دادگستری آذربایجان‌غربی درصدد 

ارائه راهکار برای حل مشکل برآمد.
عتباتی یادآور شد: در صورتی‌که هیات کارشناسی تایید کند 
برداشتن توربین بدون آسیب و اختلال در تولید کارخانه آذر قند 
نقده امکان‌پذیر است، توربین برداشته خواهد شد و در صورتی‌که 
این هیات اعلام کند برداشتن توربین موجب خسارت و اختلال در 
تولید می‌شود از هر مرجعی که لازم باشد قیمت توربین استعلام 
خواهد شد تا کارخانه آذر قند نقده به پرداخت مبلغ تعیین شده 
ملزم شود. وی با تاکید بر اینکه دستگاه قضایی تمام تلاش خود را 
برای جلوگیری از تعطیلی واحدهای تولیدی و اقتصادی به کار 
گرفته، تاکید کرد: باید مانع هرگونه اختلال در واحدهای صنعتی 

و بیکاری کارگران شد.

رئیس دادگستری آذربایجان غربی:

حل مشکلات کارخانه آذرقند نقده مانع از بیکاری ۴۶۰ کارگر می‌شود

خبر

رئیس کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی از پرداخت 
۱۷۰هزار فقره وام به بازنشستگان تامین اجتماعی از ابتدای 
سال تاکنون خبر داد و گفت: در حال رایزنی برای افزایش مبلغ 

وام در سال آینده هستیم.
علی دهقان‌کیا در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر اظهار کرد: 
بنا بر آخرین گزارشی که از کانون بازنشستگان دریافت شده در 
کل کشور ۱۷۰هزار نفر و در تهران بالغ بر ۳۰هزار نفر وام خود 

را دریافت کرده‌اند.
وی تصریح کرد: رقم وام پرداختی ۱۲ میلیون تومان بوده و 

ثبت‌نام و پرداخت به سایر بازنشستگان و متقاضیان تا پایان سال 
ادامه خواهد داشت.

دهقان‌کیا در پاسخ به این پرسش که میزان وام قرض‌الحسنه 
بازنشستگان سال آتی افزایش پیدا خواهد کرد، گفت: صحبتی 
نشده ولی انتظار داریم که این رقم در سال آینده افزایش 
پیدا کند اما به طور کلی هنوز در بحث رقم، جلسه و مبحثی 

نداشته‌ایم.
وی در ارتباط با رقم و زمان پرداخت عیدی به بازنشستگان 
تأمین اجتماعی تصریح کرد: آنچه را که سازمان تأمین اجتماعی 

تاکید دارد این است که میزان عیدی به بازنشستگان بر مبنای 
رقمی است که در زمان شاغل بودن فرد پرداخت می‌شده است. 
البته ما انتظار داریم در این زمینه میزان عیدی بیشتر باشد اما 
به هر ترتیب احساس می‌شود که میزان عیدی همانند فرمول 

سنوات گذشته به بازنشستگان پرداخت شود.
دهقان‌کیا گفت: در خصوص رقم عیدی هنوز جلسه‌ای 
برگزار نشده است و همچنین در خصوص زمان آن نیز باید منتظر 
اعلام سازمان تأمین اجتماعی باشیم اما پیش‌بینی می‌شود که 
طبق سنوات گذشته در بازه زمانی سال‌های قبل پرداخت شود.

وی در ارتباط با افزایش مستمری بازنشستگان تأمین 
اجتماعی نیز گفت: در این خصوص از هفته‌های آتی جلسات 
برگزار می‌شود و انتظار ما از رئیس جمهور و وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی این است که عنایت ویژه‌ای را به شرایط اقتصادی 

و زندگی بازنشستگان داشته باشد.

رئیس کانون بازنشستگان تامین اجتماعی تهران:

عیدی امسال بازنشستگان احتمالا مطابق با فرمول سابق است

خبر

آتش‌سوزی در خط لوله پالایشگاه بیدبلند خلیج‌فارس موحب مرگ یک 
کارگر واحد تعمیرات شد.

به گزارش ایلنا، طبق گفته »هدایت‌الله درخشنده« سخنگوی شرکت 
پالایش گاز بیدبلند خلیج‌فارس، روز هفدهم دی ماه، آتش‌سوزی در خط لوله 

پنتان پالایشگاه بیدبلند خلیج‌فارس موجب مرگ یک کارگر واحد تعمیرات 
شد. بنا بر گفته وی، پیمانکار تعمیرات خط لوله به علت ضرورت فوری عملیات، 
اقدام به جوشکاری کرده که به دلیل شرایط جوی منطقه و محیط کار منجر به 

بروز حادثه آتش‌سوزی شد.

یک کارگر در حادثه آتش‌سوزی خط لوله جان باخت


